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STOSUNEK DO RZĄDU W STYCZNIU ‘97

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (80), 17-21 stycznia ‘97, reprezentatywna próba losowa dorosłych
mieszkańców Polski (N=1101).

!"W porównaniu z grudniem ubiegłego roku nastąpiła niewielka,

choć zauważalna poprawa notowań zarówno rządu, jak

i  premiera. Wyraża się ona spadkiem liczby osób deklarujących

niechętny stosunek do obecnego gabinetu i niezadowolonych

z tego, że Włodzimierz Cimoszewicz kieruje rządem.

JAK OKREŚLIŁ(A)BY PAN(I) SWÓJ STOSUNEK DO OBECNEGO RZĄDU?
CZY JEST PAN(I) JEGO:
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25%

34%

6%

Trudno powiedzieć

35%

zwolennikiem przeciwnikiem

czy też Pana(i) stosunek 
do obecnego rządu 
jest obojętny

!"Badani bardziej optymistycznie niż w grudniu ‘96 oceniają

politykę rządu w zakresie poprawy stanu gospodarki. Obecnie,

po raz pierwszy od kilku miesięcy, wśród ankietowanych

przeważa opinia, że polityka rządu stwarza szanse poprawy

sytuacji gospodarczej kraju.

!"Mimo dość pozytywnej oceny wyników działalności rządu, jego

dokonania w konkretnych dziedzinach postrzegane są mniej

korzystnie. Badani najlepiej oceniają politykę zagraniczną rządu

i sposób kierowania państwem. Najniższe oceny uzyskały

działania dotyczące opieki zdrowotnej oraz zwalczania

przestępczości i zapewnienia bezpieczeństwa obywateli.



W pierwszych tygodniach nowego roku kwestie finansowe zdominowały w znacznym

stopniu działania rządu. Sejm debatował nad zaproponowanym przez rząd, a ostro

krytykowanym przez opozycję, projektem ustawy budżetowej. Szerokim echem odbiły się

plany tegorocznych podwyżek, z jednej strony - wynagrodzeń dla pracowników sfery

budżetowej oraz świadczeń emerytalnych, z drugiej natomiast - cen nośników energii.

Duże zainteresowanie mediów wzbudziło mianowanie nowych szefów resortów

powstałych w wyniku reformy centrum administracyjno-gospodarczego rządu, a zwłaszcza

zaproszenie do współpracy w kierowaniu Ministerstwem Administracji i Spraw

Wewnętrznych Katarzyny Piekarskiej, reprezentującej opozycyjną Unię Wolności.

Styczniowy sondaż1 przynosi odpowiedź na pytanie, czy wydarzenia te miały wpływ

na społeczne postrzeganie rządu i wyników jego działalności.

STOSUNEK DO RZĄDU

Mimo stabilności nastrojów społecznych, w styczniu poprawiły się nieco notowania

rządu. Podobnie jak w poprzednich miesiącach, jego zwolennicy (35%) nadal przeważają nad

przeciwnikami (25%), jednak w stosunku do grudnia ubiegłego roku zmniejszyła się nieco

(o 4 punkty procentowe) liczba osób deklarujących niechęć do rządu.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (80) przeprowadzono w dniach 17-21 stycznia ‘97 na 1101-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1 w procentach

Jak określił(a)by Pan(i) Wskazania respondentów według terminów badań
swój stosunek do obecnego IV V VI VII VIII IX X XI XII I
rządu? Czy jest Pan(i) jego: ‘96 ‘97

- zdecydowanym zwolennikiem 5 8 4 4 5 4 3 5 3 4

- umiarkowanym zwolennikiem 34 30 30 34 32 34 34 30 31 31

- umiarkowanym przeciwnikiem 11 10 13 11 13 14 14 13 16 13

- zdecydowanym przeciwnikiem 10 13 12 13 11 10 9 11 13 12

- czy też Pana(i) stosunek do
obecnego rządu jest obojętny 34 33 36 35 35 34 35 38 33 34

   Trudno powiedzieć 6 6 6 3 4 3 5 3 4 5

Zwolennikami rządu są w największym stopniu pracownicy fizyczno-umysłowi,

natomiast przeciwnikami - przede wszystkim przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji

oraz prywatni przedsiębiorcy. Deklarowany stosunek do rządu jest pochodną oceny własnych

materialnych warunków życia - im ona wyższa, tym lepsze nastawienie do rządu.

Stosunek do rządu najsilniej różnicują poglądy polityczne i sympatie partyjne

badanych. Aprobatę wyrażają przede wszystkim osoby o orientacji lewicowej, dezaprobatę

zaś - ankietowani identyfikujący się z prawicą. Warto jednak podkreślić, że poparcie dla rządu

deklaruje co siódmy (14%) respondent o poglądach prawicowych, natomiast tylko 8%

badanych o orientacji lewicowej uważa się za przeciwników rządu.

W potencjalnym elektoracie SLD zwolennicy rządu stanowią przeważającą większość.

Warto zaznaczyć, że wśród sympatyków PSL akceptacja rządu jest znacznie niższa -

wprawdzie jego zwolennicy stanowią również większą część tego elektoratu, ale jednocześnie

więcej niż co czwarty wyborca PSL jest rządowi nieprzychylny, a prawie taki sam odsetek

deklaruje obojętność. Wyższą aprobatę niż w grupie zwolenników PSL uzyskał rząd

w potencjalnych elektoratach Krajowej Partii Emerytów i Rencistów oraz Narodowo-

-Chrześcijańsko-Demokratycznego Bloku dla Polski.

Przeciwnicy rządu przeważają wśród sympatyków Ruchu Odbudowy Polski, Akcji

Wyborczej „Solidarność”  i Unii Wolności. W elektoracie Unii Pracy najwięcej osób wyraża

obojętność wobec rządu.
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Tabela 2 w procentach

Stosunek do rządu

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno
powiedzieć

Sojusz Lewicy Demokratycznej 84 4 12 0
Narodowo-Chrześcijańsko-
-Demokratyczny Blok dla Polski

58 16 26 0

Krajowa Partia Emerytów i Rencistów 51 15 32 2

Polskie Stronnictwo Ludowe 45 28 27 0

Unia Pracy 37 9 44 10

Unia Wolności 21 48 31 0

Akcja Wyborcza „Solidarność” 19 52 25 4

Ruch Odbudowy Polski 16 54 30 0

Bardziej optymistycznie niż przed miesiącem badani oceniają też szanse rządu na

poprawę sytuacji gospodarczej. Wyraża się to przede wszystkim 6-punktowym spadkiem,

w porównaniu z grudniem ‘96, liczby osób sceptycznie oceniających politykę rządu w tej

dziedzinie oraz 3-punktowym wzrostem odsetka respondentów wyrażających optymizm

w  tym względzie. Po raz pierwszy od kilku miesięcy optymiści (41%) przeważają nad

pesymistami (38%).

Tabela 3 w procentach

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka Wskazania respondentów według terminów badań
rządu stwarza szanse poprawy IV V VI VII VIII IX X XI XII I
sytuacji gospodarczej? ‘96 ‘97

Zdecydowanie tak 4 5 3 4 4 4 3 5 4 5

Raczej tak 41 38 35 40 38 36 36 33 34 36

Raczej nie 27 25 29 30 28 33 35 32 32 27

Zdecydowanie nie 7 9 11 9 11 9 10 11 12 11

    Trudno powiedzieć 20 23 22 17 19 18 16 19 18 21

Optymistami w kwestii oceny szans rządu na poprawę sytuacji gospodarczej są przede

wszystkim pracownicy fizyczno-umysłowi i robotnicy wykwalifikowani; prywatni

przedsiębiorcy częściej niż inni oceniają te możliwości pesymistycznie.

W pozytywne skutki polityki gospodarczej rządu wierzy większa część elektoratów

SLD (86%), PSL (50%), Unii Pracy (51%), Krajowej Partii Emerytów i Rencistów (66%)

oraz NChD Bloku dla Polski (60%). Warto jednak wspomnieć, że ponad dwie piąte elektoratu

PSL uważa, że polityka rządu nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej.
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Lepszej ocenie szans rządu na poprawę sytuacji gospodarczej towarzyszą bardziej

pozytywne notowania wyników jego działalności. Jest to jednak zmiana niewielka i należy

raczej mówić o stabilności ocen w tej dziedzinie. Od wielu miesięcy wśród badanych

przeważa pozytywna opinia o wynikach działalności obecnego gabinetu.

Tabela 4 w procentach

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki
działalności rządu premiera

Wskazania respondentów według terminów badań

Włodzimierza Cimoszewicza IV V VI VII VIII IX X XI XII I
od czasu objęcia przezeń władzy? ‘96 ‘97

Bardzo dobrze 2 3 2 3 3 3 3 3 4 3

Raczej dobrze 42 41 38 42 43 43 42 42 40 44

Raczej źle 15 15 21 25 21 24 26 25 24 25

Bardzo źle 2 3 5 6 5 4 5 5 6 3

Trudno powiedzieć 39 37 34 24 29 26 24 25 26 26

Zadowolenie z dotychczasowych rezultatów działań rządu Włodzimierza

Cimoszewicza stosunkowo najczęściej deklarują pracownicy fizyczno-umysłowi, robotnicy

wykwalifikowani i pracownicy umysłowi niższego szczebla. Niekorzystnie oceniają

dokonania rządu przede wszystkim przedstawiciele kadry kierowniczej i inteligencji, prywatni

przedsiębiorcy i robotnicy niewykwalifikowani. Wyniki działalności rządu lepiej postrzegają

respondenci zadowoleni z własnych materialnych warunków życia.

Pozytywna opinia o dokonaniach rządu dominuje wśród badanych o poglądach

lewicowych, choć podziela ją również więcej niż co czwarty respondent identyfikujący się

z prawicą. W tej ostatniej grupie większość stanowią badani negatywnie oceniający dokonania

rządu.

Mimo dość pozytywnej oceny wyników działalności rządu, jego dokonania

w konkretnych dziedzinach oceniane są mniej korzystnie, choć i tu mamy do czynienia raczej

ze wzrostem niż spadkiem akceptacji. Podobnie jak w październiku ‘96, badani najkorzystniej

postrzegają obecnie osiągnięcia rządu w dziedzinie polityki zagranicznej i kierowania

państwem, najgorzej - działania w zakresie opieki zdrowotnej oraz zwalczania przestępczości

i zapewnienia bezpieczeństwa obywateli.
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Tabela 5

Dziedziny działalności rządu Średnia ocena

Polityka zagraniczna 3,58

Kierowanie państwem 3,36

Gospodarka 3,16

Informowanie obywateli o stanie kraju i pracy rządu 3,15

Właściwe gospodarowanie pieniędzmi publicznymi 2,84

Szkolnictwo, oświata 2,84

Polityka rolna 2,76

Opieka nad ludźmi najbardziej potrzebującymi pomocy 2,71

Zwalczanie przestępczości i zapewnienie bezpieczeństwa obywateli 2,63

Opieka zdrowotna 2,59

Wyższa wartość średniej oznacza wyższą ocenę

W porównaniu z październikiem ‘96 respondenci nieco lepiej oceniają obecnie

działalność rządu w dziedzinie opieki społecznej oraz szkolnictwa i oświaty.

Tabela 6 w procentach

Oceny według terminów badań

Dziedziny działalności rządu bardzo dobrze lub
dobrze

dostatecznie niedostatecznie

VI ’96 X ’96 I ’97 VI ’96 X ’96 I ’97 VI ’96 X ’96 I ’97

Gospodarka 22 23 27 46 50 42 13 14 15

Kierowanie państwem 30 31 36 38 42 38 11 11 9

Właściwe gospodarowanie
pieniędzmi publicznymi

11 13 14 33 31 34 27 32 27

Polityka zagraniczna 37 42 47 28 27 24 7 7 7

Polityka rolna 11 11 12 31 31 33 31 35 30

Opieka nad ludźmi najbardziej
potrzebującymi pomocy

13 11 13 31 29 35 41 47 39

Zwalczanie przestępczości
i zapewnienie bezpieczeństwa
obywateli

12 12 13 29 28 30 47 50 47

Szkolnictwo, oświata 15 11 16 35 36 39 36 40 30

Opieka zdrowotna 12 8 10 33 29 32 44 55 46

Informowanie obywateli o stanie
kraju i pracy rządu

26 25 27 35 37 35 20 20 17

Pominięto wskazania „trudno powiedzieć”
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Lepszą niż inni oceną dokonań rządu w większości dziedzin uwzględnionych

w  pytaniu wyróżniają się pracownicy umysłowi, fizyczno-umysłowi oraz robotnicy

wykwalifikowani, natomiast stosunkowo najgorszą - prywatni przedsiębiorcy i rolnicy,

ci  ostatni krytycznie nastawieni są zwłaszcza do działań w zakresie polityki rolnej. Opinie

ankietowanych różnicuje deklarowany poziom zadowolenia z własnych materialnych

warunków życia - osoby określające je jako dobre wyżej oceniają dokonania rządu w każdej

dziedzinie branej pod uwagę.

Szczególne znaczenie dla oceny działalności rządu w poszczególnych dziedzinach

mają poglądy polityczne badanych i ich identyfikacja partyjna. Respondenci deklarujący

orientację lewicową postrzegają dokonania rządu znacznie lepiej niż ci, którzy identyfikują się

z  prawicą. Pozytywną oceną osiągnięć rządu we wszystkich analizowanych dziedzinach

wyróżniają się elektoraty SLD oraz NChD Bloku dla Polski. Opinia zwolenników PSL jest

mniej entuzjastyczna - ich oceny nie odbiegają znacząco od ocen sympatyków partii

opozycyjnych, bardziej krytycznych wobec dokonań rządu.

STOSUNEK DO OSOBY PREMIERA

Od czasu objęcia urzędu premiera przez Włodziemierza Cimoszewicza wśród

respondentów niezmiennie przeważają osoby zadowolone z tego, że kieruje on rządem.

W  styczniu zmalała (o 5 punktów) w porównaniu z grudniem liczba deklarujących

niezadowolenie z tego faktu.

Tabela 7 w procentach

Czy jest Pan(i) zadowolony(a), Wskazania respondentów według terminów badań
że na czele rządu stoi premier IV V VI VII VIII IX X XI XII I
Włodzimierz Cimoszewicz? ‘96 ‘97

Tak 51 49 45 47 50 50 48 47 47 49

Nie 23 25 30 29 27 29 30 29 33 28

Trudno powiedzieć 26 26 25 24 23 22 22 24 20 23
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Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi premier Włodzimierz Cimoszewicz,

deklarują częściej niż przeciętnie pracownicy fizyczno-umysłowi i robotnicy

wykwalifikowani, niezadowoleni są natomiast przede wszystkim przedstawiciele kadry

kierowniczej i inteligencji. Większemu zadowoleniu z osoby premiera sprzyja lepsza ocena

własnych materialnych warunków życia.

Fakt pełnienia przez Włodzimierza Cimoszewicza funkcji premiera aprobują

w większości respondenci o lewicowych poglądach politycznych. Ankietowani identyfikujący

się z prawicą częściej deklarują niezadowolenie, choć znaczącą część (32%) stanowią w tej

grupie osoby akceptujące osobę premiera.

Aprobata Włodzimierza Cimoszewicza na stanowisku szefa rządu przeważa

w elektoratach SLD, NChD Blok dla Polski, Unii Pracy, KPEiR oraz PSL. Należy podkreślić,

że wśród potencjalnych wyborców wszystkich ugrupowań politycznych premier cieszy się

większym poparciem niż rząd.

Tabela 8 w procentach

Elektoraty partii i ugrupowań politycznych
Czy jest Pan(i) zadowolony z tego, że na czele rządu stoi

Włodzimierz Cimoszewicz?

Zadowolony Niezadowolony Trudno powiedzieć

Sojusz Lewicy Demokratycznej 91 2 7

Narodowo-Chrześcijańsko-
-Demokratyczny Blok dla Polski 72 17 11

Unia Pracy 63 14 23

Krajowa Partia Emerytów i Rencistów 58 30 12

Polskie Stronnictwo Ludowe 49 28 23

Ruch Odbudowy Polski 40 44 16

Unia Wolności 36 46 18

Akcja Wyborcza „Solidarność” 34 58 8
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!

! !

W porównaniu z grudniem ubiegłego roku nastąpiła niewielka, choć zauważalna

poprawa notowań zarówno rządu, jak i osoby premiera. Rząd i jego szefa akceptują jednak

przede wszystkim osoby identyfikujące się z  lewicą i zamierzające w najbliższych wyborach

oddać swój głos na SLD. Należy podkreślić niższą aprobatę rządu w potencjalnym elektoracie

PSL - w wielu przypadkach oceny i  deklaracje sympatyków tej partii bliższe są opiniom

zwolenników ugrupowań opozycyjnych niż elektoratowi partnera koalicyjnego.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bialskopodlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i) jego : 1 - zdecydowanym
zwolennikiem ; 2 - umiarkowanym zwolennikiem ; 3 - umiarkowanym przeciwnikiem ; 4 - zdecydowanym
przeciwnikiem ; 5 - czy tez ˙ Pana(i) stosunek do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny

(%)

1 2 3 4 5 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 4 31 13 12 34 5 1101

Płeć
Mężczyz´ni 5 36 15 8 31 4 521
Kobiety 3 27 12 14 37 7 580

Wiek
do 24 lat 2 21 17 9 44 6 152
25-34 3 35 9 14 34 5 194
35-44 4 36 15 10 31 4 231
45-54 6 31 15 13 31 4 202
55-64 5 37 13 11 29 5 134
65 lat i wie ˛cej 3 26 12 11 38 9 188

Miejsce zamieszkania
Wieś 3 31 13 8 37 8 411
Miasto do 20 tys. 6 31 13 10 37 3 123
od 21 do 100 tys. 4 34 13 11 33 5 226
101-500 tys. 5 31 15 15 32 3 207
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 4 32 13 22 25 4 130

Region
Północny 2 32 14 9 38 4 134
Zachodni 7 33 13 10 31 6 122
Środkowozachodni 7 30 11 11 37 4 164
Środkowy 5 31 11 16 29 8 201
Wschodni 4 24 16 11 37 8 139
Południowo-wschodni 1 27 14 11 41 6 158
Południowo-zachodni 3 40 17 11 27 2 184

Wykształcenie
Podstawowe 4 27 12 10 38 10 321
Zasadnicze zawodowe 4 33 14 9 35 4 331
Średnie 5 33 13 13 33 3 339
Wyższe 4 34 18 17 25 1 109

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 0 33 19 18 29 2 78
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 7 35 16 9 30 4 106
Pracownicy fiz.- umysł. 4 47 12 4 28 4 67
Robotnicy wykwalifikowani 7 34 15 7 35 2 117
Robotnicy niewykwalifik. 6 39 18 6 31 0 40
Rolnicy 3 30 16 10 35 6 72
Prywatni przedsie ˛biorcy 4 13 18 16 46 2 51

Bierni zawodowo
Rencis´ci 4 28 11 12 39 7 147
Emeryci 5 33 11 11 32 8 193
Uczniowie i studenci 4 20 5 19 52 0 55
Bezrobotni 1 25 15 19 29 11 111
Gospodynie domowe i inni 2 37 11 7 35 8 65

Pracuja ˛cy poza rolnictwem
Sfera budz ˙etowa 5 34 12 14 32 4 111
Sektor pan ´stwowy 6 53 10 5 23 2 111
Sektor prywatny 4 23 21 11 38 2 242
Spółdzielczos ´ć 0 44 13 0 40 3 21

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Poniż ej 150 zł 1 27 9 11 43 9 145
151 - 225 1 28 12 12 43 3 133
226 - 325 5 29 14 8 39 5 245
326 - 425 6 38 11 10 26 8 181
Powyżej 426 zł 6 35 14 14 28 3 296

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 23 14 14 38 7 328
Średnie 3 34 12 9 36 6 522
Dobre 8 36 15 12 26 2 251

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 14 22 26 24 10 62
Raz w tygodniu 2 29 14 11 38 6 574
Kilka razy w miesia ˛cu 3 38 14 9 29 7 128
Kilka razy w roku 7 35 11 11 32 4 235
W ogóle nie uczestniczy 9 37 9 9 34 3 100

Poglą dy polityczne
Lewica 14 55 6 2 23 1 201
Centrum 2 37 12 6 39 3 319
Prawica 1 13 25 30 25 4 308
Trudno powiedziec ´ 2 27 7 4 46 14 269
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Tabela 2. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy
sytuacji gospodarczej?

(%)

Zdecydo- Raczej Raczej Zdecydo- Trudno Liczba
wanie tak tak nie wanie nie powiedzieć osób

Ogół em 5 36 27 11 20 1101

Pł eć
Mężczyźni 6 43 28 10 13 521
Kobiety 5 30 27 12 27 580

Wiek
do 24 lat 4 39 33 7 16 152
25-34 4 38 25 13 20 194
35-44 4 39 30 13 13 231
45-54 8 35 29 11 17 202
55-64 7 38 27 11 17 134
65 lat i więcej 6 26 19 11 38 188

Miejsce zamieszkania
Wieś 5 34 27 9 25 411
Miasto do 20 tys. 6 39 25 12 18 123
od 21 do 100 tys. 5 39 25 9 21 226
101-500 tys. 5 36 29 13 16 207
501 tys.i więcej mieszk. 7 32 31 18 12 130

Region
Pół nocny 5 42 31 8 14 134
Zachodni 6 38 24 13 19 122
Środkowozachodni 6 38 28 8 19 164
Środkowy 6 36 27 13 19 201
Wschodni 7 27 28 16 22 139
Poł udniowo-wschodni 1 30 30 11 28 158
Poł udniowo-zachodni 7 40 23 12 19 184

Wykształ cenie
Podstawowe 5 29 25 10 31 321
Zasadnicze zawodowe 5 39 30 11 16 331
Średnie 6 38 27 12 18 339
Wyższe 5 43 27 15 11 109

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3 39 36 15 7 78
Prac.umysł .niż.szczebla 5 41 30 5 19 106
Pracownicy fiz.- umysł . 1 51 28 4 16 67
Robotnicy wykwalifikowani 8 42 32 3 14 117
Robotnicy niewykwalifik. 5 35 39 7 14 40
Rolnicy 3 33 28 19 17 72
Prywatni przedsiębiorcy 5 24 32 31 7 51

Bierni zawodowo
Renciści 5 36 25 8 25 147
Emeryci 8 31 18 11 32 193
Uczniowie i studenci 7 30 29 13 21 55
Bezrobotni 6 30 26 17 21 111
Gospodynie domowe i inni 4 39 24 13 20 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 5 39 30 12 15 111
Sektor państwowy 6 53 27 3 11 111
Sektor prywatny 5 33 35 14 13 242
Spół dzielczość 3 66 22 0 9 21

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 4 37 27 13 18 145
151 - 225 3 36 27 8 26 133
226 - 325 7 28 31 10 24 245
326 - 425 6 40 27 10 17 181
Powyżej 426 zł 5 40 23 14 17 296

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 30 30 14 23 328
Średnie 5 37 28 10 20 522
Dobre 9 42 21 12 16 251

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 6 19 30 23 21 62
Raz w tygodniu 3 32 29 12 24 574
Kilka razy w miesiącu 4 39 34 10 14 128
Kilka razy w roku 8 42 22 10 18 235
W ogóle nie uczestniczy 15 48 21 5 10 100

Poglądy polityczne
Lewica 16 64 14 2 3 201
Centrum 5 39 29 8 19 319
Prawica 1 21 38 25 15 308
Trudno powiedzieć 3 29 23 6 40 269
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera Wł odzimierza Cimoszewicza
od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Bardzo Raczej Raczej Bardzo Trudno Liczba
dobrze dobrze źle źle powiedzieć osób

Ogół em 3 44 25 3 26 1100

Pł eć
Mężczyźni 3 48 26 2 20 521
Kobiety 4 40 23 3 30 579

Wiek
do 24 lat 5 41 29 0 24 152
25-34 0 42 27 3 28 194
35-44 2 45 25 3 25 231
45-54 4 47 25 3 20 201
55-64 7 43 27 4 19 134
65 lat i więcej 3 43 15 5 35 188

Miejsce zamieszkania
Wieś 2 43 25 2 28 411
Miasto do 20 tys. 4 52 20 3 21 123
od 21 do 100 tys. 4 43 24 1 28 226
101-500 tys. 4 43 22 5 24 207
501 tys.i więcej mieszk. 4 38 32 5 21 130

Region
Pół nocny 3 46 19 3 29 134
Zachodni 4 48 21 2 25 122
Środkowozachodni 3 50 25 2 19 164
Środkowy 5 38 26 3 28 201
Wschodni 5 38 29 2 26 139
Poł udniowo-wschodni 1 37 32 3 27 158
Poł udniowo-zachodni 2 50 19 5 24 183

Wykształ cenie
Podstawowe 2 41 22 4 32 321
Zasadnicze zawodowe 2 46 27 1 24 331
Średnie 5 43 25 2 24 339
Wyższe 6 45 26 6 17 109

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 0 45 32 8 14 78
Prac.umysł .niż.szczebla 3 53 20 0 24 106
Pracownicy fiz.- umysł . 0 53 17 1 29 67
Robotnicy wykwalifikowani 3 51 22 1 24 117
Robotnicy niewykwalifik. 0 44 39 0 17 40
Rolnicy 3 45 27 0 24 72
Prywatni przedsiębiorcy 2 33 40 2 23 51

Bierni zawodowo
Renciści 4 42 18 6 31 146
Emeryci 7 47 18 5 24 193
Uczniowie i studenci 4 35 30 0 31 55
Bezrobotni 3 31 36 3 27 111
Gospodynie domowe i inni 3 34 21 4 37 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 2 50 22 6 20 111
Sektor państwowy 1 58 17 1 23 111
Sektor prywatny 2 42 32 1 23 242
Spół dzielczość 7 60 23 0 10 21

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 1 38 29 3 29 145
151 - 225 3 42 24 3 28 132
226 - 325 2 40 25 3 31 245
326 - 425 4 48 21 3 23 181
Powyżej 426 zł 5 50 25 3 17 296

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3 37 28 3 29 327
Średnie 3 43 25 3 27 522
Dobre 5 54 20 3 18 251

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 22 32 7 35 62
Raz w tygodniu 2 41 27 2 27 574
Kilka razy w miesiącu 2 49 26 3 20 127
Kilka razy w roku 2 51 18 4 24 235
W ogóle nie uczestniczy 12 47 18 1 21 100

Poglądy polityczne
Lewica 10 74 5 0 9 201
Centrum 1 47 25 1 26 318
Prawica 1 28 46 7 17 308
Trudno powiedzieć 3 35 15 2 46 269
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Wł odzimierz Cimoszewicz?
(%)

Zdecydo- Raczej Raczej Zdecydo- Trudno Liczba
wanie tak tak nie wanie nie powiedzieć osób

Ogół em 9 40 19 9 23 1099

Pł eć
Mężczyźni 10 45 20 8 18 520
Kobiety 8 37 18 10 28 579

Wiek
do 24 lat 7 39 24 7 23 150
25-34 4 41 18 12 25 194
35-44 8 41 23 8 20 230
45-54 12 38 20 9 20 202
55-64 17 40 17 9 17 134
65 lat i więcej 10 42 11 6 31 188

Miejsce zamieszkania
Wieś 7 44 19 6 24 411
Miasto do 20 tys. 9 48 12 6 26 123
od 21 do 100 tys. 8 40 18 10 23 226
101-500 tys. 14 34 19 13 21 206
501 tys.i więcej mieszk. 10 33 27 11 18 130

Region
Pół nocny 8 35 20 11 26 132
Zachodni 12 32 16 11 29 122
Środkowozachodni 12 41 17 7 23 164
Środkowy 10 40 22 7 21 201
Wschodni 7 46 12 11 24 139
Poł udniowo-wschodni 2 41 28 6 22 158
Poł udniowo-zachodni 12 45 16 9 19 184

Wykształ cenie
Podstawowe 8 42 15 7 28 319
Zasadnicze zawodowe 8 43 22 8 20 331
Średnie 11 37 19 10 24 339
Wyższe 13 36 23 11 17 109

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 6 35 31 10 17 78
Prac.umysł .niż.szczebla 8 41 14 10 27 106
Pracownicy fiz.- umysł . 7 50 21 1 22 67
Robotnicy wykwalifikowani 13 44 18 9 16 117
Robotnicy niewykwalifik. 12 39 13 9 27 40
Rolnicy 7 40 20 5 27 72
Prywatni przedsiębiorcy 3 29 28 11 30 51

Bierni zawodowo
Renciści 9 44 16 8 23 147
Emeryci 15 42 15 8 20 193
Uczniowie i studenci 9 42 21 9 18 53
Bezrobotni 2 40 20 14 24 110
Gospodynie domowe i inni 12 26 21 5 36 65

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 7 34 20 12 27 111
Sektor państwowy 11 57 13 5 13 111
Sektor prywatny 6 38 23 10 23 242
Spół dzielczość 20 36 15 5 24 21

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 2 42 18 11 27 145
151 - 225 4 45 24 6 20 133
226 - 325 12 34 21 8 25 245
326 - 425 13 45 12 10 20 181
Powyżej 426 zł 10 41 21 7 20 296

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 8 36 20 10 27 325
Średnie 8 42 18 8 24 522
Dobre 13 43 19 8 17 251

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 4 26 29 17 24 62
Raz w tygodniu 7 40 21 8 24 573
Kilka razy w miesiącu 8 42 19 8 24 128
Kilka razy w roku 11 44 14 8 23 233
W ogóle nie uczestniczy 21 38 13 12 16 100

Poglądy polityczne
Lewica 30 54 4 1 12 201
Centrum 5 46 20 5 24 319
Prawica 2 30 33 21 13 308
Trudno powiedzieć 7 35 13 5 41 269
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Tabela 5. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność rządu
premiera Wł odzimierza Cimoszewicza
od chwili jego powstania w dziedzinie
polityki zagranicznej?

Średnia Liczba
ocena osób

Ogół em 3.58 853

Pł eć
Mężczyźni 3.59 440
Kobiety 3.57 413

Wiek
do 24 lat 3.56 118
25-34 3.64 153
35-44 3.60 185
45-54 3.44 164
55-64 3.67 108
65 lat i więcej 3.62 126

Miejsce zamieszkania
Wieś 3.55 293
Miasto do 20 tys. 3.64 98
od 21 do 100 tys. 3.65 171
101-500 tys. 3.61 175
501 tys.i więcej mieszk. 3.46 113

Region
Pół nocny 3.70 94
Zachodni 3.69 91
Środkowozachodni 3.59 134
Środkowy 3.47 169
Wschodni 3.50 93
Poł udniowo-wschodni 3.59 123
Poł udniowo-zachodni 3.61 148

Wykształ cenie
Podstawowe 3.49 209
Zasadnicze zawodowe 3.63 260
Średnie 3.60 282
Wyższe 3.61 103

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3.59 75
Prac.umysł .niż.szczebla 3.62 87
Pracownicy fiz.- umysł . 3.59 54
Robotnicy wykwalifikowani 3.68 98
Robotnicy niewykwalifik. 3.68 35
Rolnicy 3.46 52
Prywatni przedsiębiorcy 3.33 40

Bierni zawodowo
Renciści 3.48 104
Emeryci 3.71 150
Uczniowie i studenci 3.76 37
Bezrobotni 3.27 75
Gospodynie domowe i inni 3.77 44

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 3.55 94
Sektor państwowy 3.71 99
Sektor prywatny 3.52 199
Spół dzielczość 3.81 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 3.42 99
151 - 225 3.54 101
226 - 325 3.57 178
326 - 425 3.65 152
Powyżej 426 zł 3.64 258

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3.47 231
Średnie 3.58 406
Dobre 3.71 216

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3.58 48
Raz w tygodniu 3.55 441
Kilka razy w miesiącu 3.60 95
Kilka razy w roku 3.59 186
W ogóle nie uczestniczy 3.71 81

Poglądy polityczne
Lewica 3.90 180
Centrum 3.55 254
Prawica 3.42 267
Trudno powiedzieć 3.54 151
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Tabela 6. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność rządu
premiera Wł odzimierza Cimoszewicza
od chwili jego powstania w dziedzinie
kierowania państwem?

Średnia Liczba
ocena osób

Ogół em 3.36 915

Pł eć
Mężczyźni 3.39 456
Kobiety 3.32 459

Wiek
do 24 lat 3.40 127
25-34 3.26 162
35-44 3.37 194
45-54 3.29 175
55-64 3.46 119
65 lat i więcej 3.40 138

Miejsce zamieszkania
Wieś 3.37 339
Miasto do 20 tys. 3.40 103
od 21 do 100 tys. 3.33 185
101-500 tys. 3.36 174
501 tys.i więcej mieszk. 3.31 112

Region
Pół nocny 3.39 105
Zachodni 3.41 103
Środkowozachodni 3.43 149
Środkowy 3.35 171
Wschodni 3.25 106
Poł udniowo-wschodni 3.18 128
Poł udniowo-zachodni 3.45 154

Wykształ cenie
Podstawowe 3.36 242
Zasadnicze zawodowe 3.32 285
Średnie 3.37 290
Wyższe 3.39 98

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 3.31 71
Prac.umysł .niż.szczebla 3.34 91
Pracownicy fiz.- umysł . 3.48 50
Robotnicy wykwalifikowani 3.39 105
Robotnicy niewykwalifik. 3.16 37
Rolnicy 3.35 64
Prywatni przedsiębiorcy 3.16 39

Bierni zawodowo
Renciści 3.35 117
Emeryci 3.49 164
Uczniowie i studenci 3.44 37
Bezrobotni 3.21 92
Gospodynie domowe i inni 3.36 49

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 3.28 95
Sektor państwowy 3.40 97
Sektor prywatny 3.34 206
Spół dzielczość 3.52 18

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 3.28 117
151 - 225 3.28 112
226 - 325 3.33 201
326 - 425 3.42 152
Powyżej 426 zł 3.40 260

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 3.23 255
Średnie 3.39 437
Dobre 3.44 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 3.05 51
Raz w tygodniu 3.34 468
Kilka razy w miesiącu 3.39 108
Kilka razy w roku 3.44 202
W ogóle nie uczestniczy 3.41 86

Poglądy polityczne
Lewica 3.82 190
Centrum 3.33 280
Prawica 3.00 277
Trudno powiedzieć 3.45 169
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Tabela 7. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność rządu
premiera Wł odzimierza Cimoszewicza
od chwili jego powstania w dziedzinie
zwalczania przestępczości i zapewnienia
bezpieczeństwa obywateli?

Średnia Liczba
ocena osób

Ogół em 2.63 986

Pł eć
Mężczyźni 2.68 489
Kobiety 2.57 496

Wiek
do 24 lat 2.72 133
25-34 2.61 171
35-44 2.66 213
45-54 2.60 190
55-64 2.65 122
65 lat i więcej 2.51 157

Miejsce zamieszkania
Wieś 2.61 368
Miasto do 20 tys. 2.70 113
od 21 do 100 tys. 2.68 201
101-500 tys. 2.59 185
501 tys.i więcej mieszk. 2.55 115

Region
Pół nocny 2.64 114
Zachodni 2.60 110
Środkowozachodni 2.78 151
Środkowy 2.53 179
Wschodni 2.65 126
Poł udniowo-wschodni 2.57 137
Poł udniowo-zachodni 2.61 169

Wykształ cenie
Podstawowe 2.65 273
Zasadnicze zawodowe 2.65 300
Średnie 2.60 310
Wyższe 2.57 103

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2.52 75
Prac.umysł .niż.szczebla 2.59 93
Pracownicy fiz.- umysł . 2.78 62
Robotnicy wykwalifikowani 2.76 108
Robotnicy niewykwalifik. 2.56 39
Rolnicy 2.59 67
Prywatni przedsiębiorcy 2.44 48

Bierni zawodowo
Renciści 2.64 128
Emeryci 2.57 175
Uczniowie i studenci 2.74 43
Bezrobotni 2.56 97
Gospodynie domowe i inni 2.81 51

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 2.56 103
Sektor państwowy 2.54 104
Sektor prywatny 2.70 223
Spół dzielczość 2.80 19

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 2.76 128
151 - 225 2.51 120
226 - 325 2.66 215
326 - 425 2.63 167
Powyżej 426 zł 2.56 274

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 2.53 286
Średnie 2.60 465
Dobre 2.80 235

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2.62 55
Raz w tygodniu 2.58 508
Kilka razy w miesiącu 2.66 116
Kilka razy w roku 2.70 213
W ogóle nie uczestniczy 2.69 91

Poglądy polityczne
Lewica 2.84 195
Centrum 2.65 292
Prawica 2.46 294
Trudno powiedzieć 2.62 205
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Tabela 8. Jak by Pan(i) ocenił (a) dział alność rządu
premiera Wł odzimierza Cimoszewicza
od chwili jego powstania w dziedzinie
opieki zdrowotnej?

Średnia Liczba
ocena osób

Ogół em 2.59 974

Pł eć
Mężczyźni 2.66 476
Kobiety 2.53 498

Wiek
do 24 lat 2.72 137
25-34 2.53 172
35-44 2.54 207
45-54 2.52 184
55-64 2.67 121
65 lat i więcej 2.67 154

Miejsce zamieszkania
Wieś 2.69 356
Miasto do 20 tys. 2.67 114
od 21 do 100 tys. 2.55 200
101-500 tys. 2.56 185
501 tys.i więcej mieszk. 2.33 116

Region
Pół nocny 2.63 113
Zachodni 2.54 110
Środkowozachodni 2.70 148
Środkowy 2.49 182
Wschodni 2.60 119
Poł udniowo-wschodni 2.61 131
Poł udniowo-zachodni 2.62 170

Wykształ cenie
Podstawowe 2.71 265
Zasadnicze zawodowe 2.63 294
Średnie 2.53 311
Wyższe 2.38 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 2.35 75
Prac.umysł .niż.szczebla 2.37 96
Pracownicy fiz.- umysł . 2.76 63
Robotnicy wykwalifikowani 2.63 109
Robotnicy niewykwalifik. 2.50 38
Rolnicy 2.62 62
Prywatni przedsiębiorcy 2.27 47

Bierni zawodowo
Renciści 2.71 124
Emeryci 2.64 173
Uczniowie i studenci 2.67 44
Bezrobotni 2.78 94
Gospodynie domowe i inni 2.58 50

Pracujący poza rolnictwem
Sfera budżetowa 2.48 104
Sektor państwowy 2.54 105
Sektor prywatny 2.50 224
Spół dzielczość 2.67 19

Dochody na jedną osobę
Poniżej 150 zł 2.70 117
151 - 225 2.54 119
226 - 325 2.58 219
326 - 425 2.61 167
Powyżej 426 zł 2.53 273

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 2.54 280
Średnie 2.57 459
Dobre 2.71 235

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 2.45 54
Raz w tygodniu 2.58 495
Kilka razy w miesiącu 2.60 119
Kilka razy w roku 2.62 211
W ogóle nie uczestniczy 2.69 93

Poglądy polityczne
Lewica 2.85 188
Centrum 2.56 292
Prawica 2.38 292
Trudno powiedzieć 2.72 202


